



Газета студенческого совета самоуправления

«Константиновского техникума агротехнологий и управления (КСХТ)»

Учиись, студент!

# СТУДЕНЧЕСТВО+

**МАССА  
ИНТЕРЕСНОЙ  
ИНФОРМАЦИИ  
О СТУДЕНТАХ  
И ДЛЯ  
СТУДЕНТОВ**



**Выпуск № 41  
январь 2019г.**

Январь!!! Это, прежде всего, месяц всех студентов!



"От сессии до сессии" все студенты живут вполне весело и даже успевают отмечать множество праздников. И конечно одним из самых любимых у них остается День студента. История Танинового дня и День студента не очень то и связаны между собой, но отмечаются в один день. А в некоторых странах, в частности в Украине, этот праздник отмечают дважды. Почему же так получилось?

*История возникновения Дня студента*

Этот день отмечают 25 января и 17 ноября. При чем обе даты вполне успешно прижились на территории бывших стран СНГ. Так сложилось в ходе истории, что Татьянин день и День студента припадают на одну дату, а события имеют

лишь косвенную связь.

Во-первых, никакой покровительницы учащихся Татьяны нет, как можно было подумать. Дело в том, что именно 25 января стало днем святой мученицы Татианы. Она была дочерью римского консула, который тайно в годы жесточайшего преследования христианства дал дочери христианское воспитание. Татиана умерла в муках за свою веру и не отказалась от нее, а позже была причислена к лику святых.

В чем же связь между этой историей и праздником Дня студента? Все очень просто. Дата подписания документа об открытии Московского университета самой императрицей Елизаветой припала именно на 25 января, так как это был день имени матери Шувалова (он то и подал прошение об открытии университета). Позже святую Татиану стали считать



покровительницей всего российского студенчества.

На протяжении истории Дня студента этот день было принято отмечать громко с шумными гуляниями. А в 2005 году согласно указу президента праздник стал официальным и теперь это День российского студенчества.

А что же с 17 ноября? История праздника Дня студента начинается с подписания в Праге документа, согласно которому Всемирный конгресс студентов установил день, в который будут чтить память чешских студентов-патриотов. Вот собственно и вся история Дня студента, а вот на счет

отмечания этой даты все гораздо интереснее. Как правило, День студента проходит очень весело и шумно с разными конкурсами, ведь после него начинаются сессии и это своеобразный тайм-аут перед экзаменами.



Как известно, январь славен не только праздником всех студентов, но и другими памятными датами. Эти даты хоть и знаменуют о светлом радостном событии, но связаны совсем не с радужными воспоминаниями. Речь идет о 27 января – «День снятия блокады Ленинграда» и «День памяти жертв Холокоста».

## День снятия блокады города Ленинграда (1944).

27 января 2011, 00:50

27 января в Российской Федерации отмечается День воинской славы России - День снятия блокады города Ленинграда. Дата отмечается на основании федерального закона "О днях воинской славы и памятных дат России" от 13 марта 1995 г.

Наступление фашистских войск на Ленинград (ныне Санкт-Петербург), захвату которого германское командование придавало важное стратегическое и политическое значение, началось 10 июля 1941 г.



В августе тяжелые бои шли уже на подступах к городу. 30 августа немецкие войска перерезали железные дороги, связывавшие Ленинград со страной.

8 сентября фашистам удалось блокировать город с суши. По плану Гитлера, Ленинград должен был стерт с лица

земли. Потерпев неудачу в попытках прорвать оборону советских войск внутри блокадного кольца, немцы решили взять город измором. По всем расчетам немецкого командования, население Ленинграда должно было умереть от голода и холода.

8 сентября, в день начала блокады, произошла первая массированная бомбардировка Ленинграда. Вспыхнуло около 200 пожаров, один из них уничтожил Бадаевские продовольственные склады.

В сентябре-октябре вражеская авиация совершала в день по несколько налетов. Целью противника было не только помешать деятельности важных предприятий, но и создать панику среди населения. Особенно интенсивный артобстрел велся в часы начала и окончания рабочего дня. Многие погибли во время обстрелов и бомбежек, множество зданий было разрушено.

Убежденность в том, что врагу не удастся захватить Ленинград, сдерживала темпы эвакуации людей. В заблокированном городе оказалось более двух с половиной миллионов жителей, в том числе 400 тысяч детей. Продовольственных запасов было мало, пришлось использовать пищевые суррогаты. С начала введения карточной системы нормы выдачи продовольствия населению Ленинграда неоднократно сокращались.

В ноябре-декабре 1941 г. рабочий мог получить лишь 250 граммов хлеба в день, а служащие, дети и старики - всего 125 граммов. Когда 25 декабря впервые была сделана прибавка хлебного пайка - рабочим - на 100 граммов, остальным на 75, истощенные, изможденные люди выжили на улицы, чтобы поделиться своей радостью. Это незначительное увеличение нормы выдачи хлеба давало пусть слабую, но надежду умирающим от голода людям.

Осень-зима 1941-1942 гг. - самое страшное время блокады. Ранняя зима принесла с собой холод - отопления, горячей воды не было, и ленинградцы стали жечь мебель, книги, разбирали на дрова деревянные постройки. Транспорт стоял. От дистрофии и холода люди умирали

тысячами. Но ленинградцы продолжали трудиться - работали административные учреждения, типографии, поликлиники, детские сады, театры, публичная библиотека, продолжали работу ученые. Работали 13-14-летние подростки, заменившие ушедших на фронт отцов.

Осенью на Ладоге из-за штормов движение судов было осложнено, но буксиры с баржами пробивались в обход ледяных полей до декабря 1941 г., некоторое количество продовольствия доставлялось самолетами. Твердый лед на Ладоге долго не устанавливался, нормы выдачи хлеба были вновь сокращены.

22 ноября началось движение автомашин по ледовой дороге. Эта транспортная магистраль получила название "Дорога жизни". В январе 1942 г. движение по зимней дороге уже было постоянным. Немцы бомбили и обстреливали дорогу, но им не удалось остановить движение. Зимой началась эвакуация населения. Первыми вывозили женщин, детей, больных, стариков. Всего эвакуировали около миллиона человек. Весной 1942 г., когда стало немного легче, ленинградцы начали очищать, убирать город. Нормы выдачи хлеба увеличились.

18 января 1943 г. силами Ленинградского и Волховского фронтов блокада была прорвана. Южнее Ладожского озера образовался коридор шириной 8-11 км. По южному берегу Ладоги за 18 дней была построена железная дорога протяженностью 36 км. По ней пошли поезда в Ленинград. С февраля по декабрь 1943 г. по вновь построенной железной дороге прошло 3104 поезда.

В феврале-марте 1943 г. наступлением на Мгу и Синявино советское командование попыталось расширить сухопутные коммуникации, но цели не достигло.

К началу 1944 г. гитлеровцы создали вокруг Ленинграда глубокоэшелонированную оборону с железобетонными и деревоземляными сооружениями, прикрытыми минными полями и проволочными заграждениями. Для полного освобождения Ленинграда от блокады советское командование организовало наступление силами Ленинградского, Волховского, Прибалтийского фронтов и Краснознаменного Балтийского флота. Привлекались также дальняя авиация, партизанские отряды и бригады.

14 января 1944 г. советские войска перешли в наступление с Ораниенбаумского плацдарма на Ропшу, а 15 января от Ленинграда на Красное Село. После упорных боев 20 января советские войска соединились в районе Ропши и ликвидировали окруженную Петергофско-Стрельнинскую группировку врага.

К 27 января 1944 г. войска Ленинградского и Волховского фронтов сломали оборону 18-й немецкой армии, разгромили ее основные силы и продвинулись на 60 км в глубину. Видя реальную угрозу окружения, немцы отступили. Были освобождены от врага Красное Село, Пушкин, Павловск. 27 января стало днем полного освобождения Ленинграда от блокады. В этот день в Ленинграде был дан праздничный салют.

Блокада Ленинграда длилась 900 дней и стала самой кровопролитной блокадой в истории человечества. Историческое значение обороны Ленинграда огромно. Советские воины остановив вражеские полчища под Ленинградом, превратили его в мощный бастион всего советско-германского фронта на северо-западе. Сковывая значительные силы фашистских войск на протяжении 900 дней, Ленинград тем самым оказал существенную помощь развитию операций на всех других участках обширного фронта. В победах под Москвой и Сталинградом, под Курском и на Днепре - весомая доля защитников Ленинграда.

Родина высоко оценила подвиг защитников города. Свыше 350 тыс. солдат, офицеров и генералов Ленинградского фронта награждены орденами и медалями, 226 из них присвоено звание Героя Советского Союза. Медалью "За оборону Ленинграда" награждено около 1,5 млн. человек.

За мужество, стойкость и невиданный героизм в дни тяжелой борьбы с немецко-фашистскими захватчиками город Ленинград 20 января 1945 г. был награжден орденом Ленина, а 8 мая 1965 г. получил почетное звание "Город-Герой".

## Международный день памяти жертв Холокоста

27 января 2018, 03:00

Ежегодно 27 января отмечается Международный день памяти жертв Холокоста (International Holocaust Remembrance Day). Резолюция об этом была принята Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций 1 ноября 2005 года. Инициаторами принятия документа выступили Израиль, Канада, Австралия, Россия, Украина, США, а их соавторами — еще более 90 государств.

Холокост (Holocaust) — от древнегреческого holocaustosis, означающего "всесожжение", "уничтожение огнем", "жертвоприношение". В современной научной литературе и публицистике обозначает политику нацистской Германии, ее союзников и пособников по преследованию и уничтожению шести миллионов евреев в 1933-1945 годах.

Впервые термин был использован будущим лауреатом Нобелевской премии мира писателем Эли Визелем как символ газовых камер и крематориев лагерей уничтожения. После всемирной премьеры в 1978 году одноименного американского многосерийного

телевизионного фильма термин "Холокост" активно применяется для названия музеев, мемориалов и образовательных центров. В Израиле и некоторых других странах используется также термин Шоа (Shoah), обозначающий "Катастрофа европейского еврейства".

Дата памятного дня выбрана не случайно. 27 января 1945 года Советская армия освободила крупнейший нацистский лагерь смерти Освенцим, в котором погибло, по разным оценкам, от 1,5 до 4 миллионов человек. Точное количество погибших в Освенциме так и не удалось установить, поскольку многие документы были уничтожены, а сами немцы не вели учет жертв, направляемых в газовые камеры сразу по прибытии. Как свидетельствуют документы Нюрнбергского трибунала, погибло 2,8 миллиона человек, 90% из которых были евреи. Согласно последним



**Я ПОМНЮ!**

оценкам историков катастрофы, общее число погибших в Освенциме составило около 1,5 миллиона человек, из них 85% евреев (1,275 миллиона).





# Верь и мечтай

Никто не поставит на тебе крест пока ты сам этого не сделал

Издается студенческим самоуправлением

ГБПОУ РО «КТАУ (КСХТ)»

Основана в 1998 году.

Редакция:

Главный редактор:

Дудолодова Оксана Владимировна

Дизайнер-верстальщик:

Милякова Валерия

Корректоры:

Пятилетова Татьяна Васильевна

Ковалева Оксана Михайловна

Редакция выражает

благодарность администрации

ГБПОУ РО «КТАУ (КСХТ)» за помощь в  
выпуске газеты.

А также всем студентам КТАУ,  
принявшим активное участие в интервью и  
опросах

Над номером работали:

Гусев Александр

Мороз Виолетта

Кравцова Елена

Ващенко Татьяна

Рогожина Анастасия

Юрьев Александр

Молоканова Алена

Мнения, высказываемые  
в публикуемых материалах,  
отражают точку зрения автора  
и могут не совпадать с мнением  
редакции.